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Referat af skolebestyrelsesmøde  
Onsdag d. 4. december kl. 17 – 20  
 
Mødeleder: Erik 
Referent: Lena 
Fraværende: Mads og Anette 
 
1. Godkendelse af referat fra sidste møde 

Godkendt   
2. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt – dog tilføjes et punkt: Valgperiode for skolebestyrelser - 2 eller 4 år?  
3. Orientering fra formanden 

• Erik har talt med børnehavens bestyrelse. Der aftales et fælles bestyrelsesmøde 
mellem de to bestyrelser. Erik træffer aftale med børnehavens bestyrelsesformand. 

• Erik har været til kvartalsmøde, som denne gang blev afholdt på Ungdomsskolen. 
Tidligere har kvartalsmøderne været meget præget af information fra forvaltningen 
til skolebestyrelserne. Der er enighed om, at det meget gerne må ændres til, at sko-
lebestyrelserne kommer på banen med emner, som de ønsker at vende. 
Forslag fra Erik til næste kvartalsmøde: Økonomi og fordeling af ressourcer 
Der var på mødet et tema omkring forebyggelse bl.a. orienterede SSP om alkohol-
debutalderen for unge i Thisted.  

4. Orientering fra elevrådet 

• Lige nu står elevrådet for julekonkurrencer. Der en konkurrence om at tælle, hvor 
mange kravlenisser elevrådet har hængt op på skolen. Den næste konkurrence er, 
at klasserne skal lave et jule-vers som skal synges til juleafslutningen. 

 
5. Orientering fra skoleleder  

• Personalet sygefravær er i perioden 1/8 til 30/11 på 4,1 dag pr. lærer 

• Budget for madkundskab. I budgettet for madkundskab er der afsat 10 kr. pr. elev 
pr. undervisningsgang – det er helt det samme beløb som tidligere. I undervisnin-
gen i madkundskab følger vi selvfølgelig Fælles Mål. I Fælles Mål er der 4 kompe-
tenceområder (Mad og sundhed, Fødevarebevidsthed, Madlavning og Måltider og 
madkultur). Der er derfor ikke madlavning i alle undervisningsgangene. Madlavning 
er mange ting, og ikke altid det, vi forstår som ”rigtige måltider”, derfor skal ele-
verne også have madpakke med de dage, hvor de har madkundskab. 

• Folkeskolernes dag – som noget nyt i år havde skolen inviteret de kommende Mej-
ser på besøg i 0. klasse – det var en dejlig formiddag for både de kommende skole-
elever og for 0. klasses elever. 

• Som noget nyt har skolen afholdt en infoaften for kommende Mejser og deres for-
ældre – der var meget stor tilslutning. Forældrene gav udtryk for, at det var rart at 
besøge skolen 

• Skolen har modtaget Skolemælks legat knap 4000kr som skal bruges til materialer 
til aktiv læring. 

• Samarbejde med børnehaven – der er mange nye tiltag i støbeskeen. Vi glæder os 
meget til at samarbejde endnu mere med børnehaven.   
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6. Orientering fra SFO 

• Der har været pyjamasfest – en god oplevelse for både børn og voksne 

• Der skal laves nye Mål og indholdsbeskrivelse for SFO’en. 

• Der laves julegaver i stor stil. 

• Forældrekaffe – godt besøgt. 

• Juleræs den 17. december med banko, lege, risengrød. 

• Ingen børn skal passes den 23. december. 

• Der er fokus på, hvordan man kan understøtte elevernes læselyst. Det vil SFO’en 
gerne arbejde med. 

 
7. Nyt fra pædagogisk råd 

• Ressourcetildeling for det kommende år løfter ikke stemningen blandt lærerne. 

• Samarbejde med børnehaven har været på dagsordenen. 

• Der er mange ønsker til indretning af fællesrummet. Det er aftalt, at vi ikke bruger 
ret mange penge på indretning. Vi laver nogle mindre tiltag, fordi ressourcerne er 
små. 

• Der er blevet evalueret på juleklip, skolefest og skole-hjem-samtaler. 
 

8. Nyt fra forældrerepræsentanterne 

• Der har været gode klasse-arrangementer i 1., 3., 5. og 4. klasse. Det er så godt, at 
der altid er stor opbakning til klassearrangementer. 

 
9. Skolepolitiske emner 

• Økonomi  
Den nye ressourcetildelingsmodel rammer hårdt på Sennels Skole, som ser ud til at 
miste knap 600.000 kr. 
Skoler med elevtal på under 105 elever får en ekstra tildeling 
Lærerne på Sennels Skole underviser meget – skolen har i planlægningen af dette 
skoleår taget hensyn til den kommende ressource-tildelingsmodel. 
Skolernes kvadrat-meter antal betyder rigtig meget i skolernes tildeling af midler. 
Bestyrelsen er enige om, at der skal sendes et bekymringsbrev til børne- og familie-
udvalget (næste møde 15. januar). Lena og Erik udformer et brev, som bestyrelsen 
underskriver. 
Erik kontakter skolebestyrelsesformanden i Nors – måske vil de være med i et be-
kymringsbrev. 
 

• Evaluering af skolefest 
Skolefesten i Sennels er ikke kun skolens fest, det er byens fest 
Fint at der kunne købes mad på forhånd – overvej at finde en leverandør så skolen 
kan tjene lidt på maden. Maden kunne godt have været bedre. Evt slagteren eller 
Kvix. 
Fint at festen startede tidligere. 
Skolebestyrelsen havde forstået det sådan, at deres eneste opgave til festen var at 
udlevere sandwich. De forventede ikke at de skulle deltage i oprydningen.  
Der er elever, der manglede aktiviteter. 
Rart at der var fuld gang i aktiviteterne i gymnastiksalen. 
 

• Evaluering af skole-hjem-samtaler 
Personalet var meget glade for den måde samtalerne kørte på. 
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Stort set alle forældre kom til samtalerne. 
Måske skal alle samtalerne ligge i efteråret – det er svært at ændre noget, hvis 
samtalerne ligger meget tæt på sommerferien. 
 

• Princip for klasseforældreråd - godkendt 
 

• Princip for underretning hjemmene – godkendt 
 

• Ordensregler – godkendt 
 

10. Valgperiode 2 eller 4 år? 
Valgperiode for 4 år – ved næste skolebestyrelsesvalg orienteres alle forældre om, at man 
har mulighed for at træde ud af bestyrelsen, hvis man ikke har børn på skolen, eller man af 
andre grunde ikke ønsker at beholde sin plads i bestyrelsen. 
 
Bestyrelsen mener, at det er vigtigt at klæde nye skolebestyrelsesmedlemmer på både fra 
forvaltningens side og lokalt. Fokus på at orientere nye bestyrelsesmedlemmer om besty-
relsens opgaver.   
 

 
11. Eventuelt 

Intet til referat 
  

 

Erik Gustavsson 

 

Kasper Hjorth 

 

Lone Ladefoged 

 

Katrine Bojesen 

 

Rikke Thinggaard 

 

Laila Kristensen 

 

Jytte Gill 

 

Lena Skovborg 

 


